

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 181 (2271)

Среда

6

АВГУСТА

1941 года.

Выходит 25 № в м.п.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Велики и ответственны задачи колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства. Собрать весь урожай до единого зерна, обеспечить досрочное выполнение всех обязательств перед государством, подготовиться и хорошо провести озимой сев, обеспечить животноводство достаточными запасами кормов—священный долг колхозного крестьянства перед своей родиной.

## НА УБОРКЕ УРОЖАЯ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

Колхозы района вступили в решающий цикл сельскохозяйственных работ—уборку обильного урожая, выращенного самоотверженным трудом колхозников и колхозниц.

С каждым днем на полях разворачивается все более интенсивная работа, появляется все более людей, стремившихся убрать урожай быстрее и без потерь. В колхозе «Красные поляны», Сауровского сельсовета, в поле работает 5 жаток, 24 косца и 156 жней. Уборку начали колхозы Лысковского, Ивановского, Сельско-Мазского и других сельсоветов. На полях растут первые скирды хлеба.

Через один-два дня начнется массовая уборка хлеба. Велики и ответственны задачи колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства. Убрать урожай быстро, не потеряв ни одного зерна, своевременно выполнить хлебопоставки, образцово подготовиться и провести осенний сев, обеспечить скоту теплую и сытую зимовку—священный долг колхозного крестьянства перед родиной.

Военная обстановка, которую переживает наша страна, требует от каждого колхоза четкости, организованности в проведении всех работ. Командиры сельского хозяйства должны так организовать труд, чтобы не было ни минуты простоя, вовлечь в колхозное производство всех трудоспособных и школьников. Некоторые колхозы однако еще не перестроились на военный лад. Взять, например, колхоз «16 лет октября», Малиновского сельсовета, здесь еще бригадир не стал настоящим коман-

диром, а поэтому и работа не спорится.

Сейчас, как никогда, нужна железная дисциплина труда, революционный порядок. Каждый колхозник и колхозница обязаны выполнять задания так, как выполняет их боец на фронте.

«Мы должны, — говорил товарищ Сталин в своем выступлении по радио, — немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

—Все для фронта,—под таким лозунгом должна быть в текущем году проведена уборка урожая.

Перестроить работу на военный лад—значит мобилизовать все трудовые ресурсы, так расставить людей, чтобы уход ряд товарищей на фронт не отразился на сельскохозяйственных работах.

Работать по военному—значит работать во много раз лучше и быстрее, чем в мирной обстановке.

Колхозники и колхозницы! От вашей высокой сознательности, вашей организованной работы на колхозных полях зависят крепость тыла Красной Армии, победа над фашистскими разбойниками. Будьте достойными патриотами социалистической родины, самоотверженным трудом помогайте героическим воинам страны социализма уничтожить фашистских насильников.

Быстро и без потерь убрать урожай, дать Красной Армии и стране вдвойне хлеба и других продуктов—священная обязанность колхозного крестьянства перед родиной.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Первыми в Лысковском сельсовете начали выборочную уборку ржи колхозы им. Горького и «Новая жизнь».

Вчера приступили к жнитву и остальные колхозы совета. Убирается рожь серпами и жатками. В работе используется 16 жаток.

Многие колхозы, не ожидая сбора урожая, сдают зерно государству в счет поставок 1941 г. из прошлогоднего урожая. Колхоз «Верный путь» сvez на сепной пункт около 4 тонн зерна.

**К. Шутова,**  
председатель исполкома Лысковского сельсовета.

С каждым днем на уборку богатого урожая выходят все новые и новые колхозники.

Колхозники Сауровского сельсовета приступили к выбороч-

ной уборке ржи. Колхоз «1 мая» уже выжал 3 гектара. Начал жнитво колхоз «Красные поляны» на полях которого работает 5 жаток, 24 косца и 156 жней. На жнитво вышли также женщины колхоза «Завершающий».

Колхозы Сельско-Мазского сельсовета по-боевому встретили уборку зерновых. На полях колхоза «Красный бор» работает больше сорока человек, выжато ржи на площади 3 гектаров.

Хорошо работают колхозники колхоза «Удзрник», где на уборку вышли все колхозники и выжали уже 5 гектаров. Недалеко работают члены артели «Искра», которые выжали 3 гектара ржи.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 августа)

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмском, Сталенском, Белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов.

Наши потери 6 самолетов. Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Действующий отряд моряков

во главе с командиром Егоровым и политруком Тарасовым выбил белофиннов с 5 островов в районе Л., откуда белофинны корректировали артиллерийский огонь, наблюдали за движением наших кораблей. Первый удар по острову М. застал белофиннов врасплох, они бросили оружие и сдались в плен вместе с офицерами. Во время штурма других островов противник пытался оказать упорное сопротивление. В бою за острова уничтожено 90 белофиннов, 30 белофиннов взяты в плен. Среди пленных один офицер и 2 унтер-офицера. Остальные в панике бежали, побросав оружие. Десант-

ный отряд захватил много минометов, пулеметов, винтовок и большое количество боеприпасов.

Сержант Тихомиров, находясь в разведке, попал под сильный пулеметный огонь противника. Не растерявшись, Тихомиров несколькими гранатами вывел из строя два фашистских станковых пулемета и уничтожил 10 германских солдат.

Летчик-истребитель энской авиачасти, лейтенант Ф. Гращенко в первые дни великой отечественной войны сбил 2 «Мессершмитта». Во время боя со вторым вражеским истребителем Гращенко был ранен в левое плечо. Несмотря на большую потерю крови, отважный лейтенант благополучно вернулся на свою базу. Залечив рану в прифронтовом госпитале он снова возвратился в действующую армию. 2 августа, в первый свой вылет после излечения, Гращенко сбил фашистский бомбардировщик «Юнкерс».

Наводчик орудия младший сержант Иванов, прикрывая отход своего подразделения, менявшего огневые позиции. В атаку против орудия т. Иванова финны бросили околороты солдат. Бесстрашный артиллерист в упор расстреливал шрапнельно наступающих белофиннов. Оставшийся один из всего расчета, т. Иванов сам подносил и заряжал орудие и бился до тех пор пока не обратил в бегство вражескую роту. На поле боя остались 100 убитых и раненых фашистских солдат.

В бою близ города Ш. на Белоцерковском направлении подразделение капитана Трубецкого захватило в плен 35 немец. Пленные солдаты жадно набросились на еду и воду. Утолив голод и жажду, солдат Аксеевельдеман заявил: «Вот уже более недели солдаты нашей части в окружении и не могли найти ни пищи, ни воды. О подводе не могло быть речи, так как над нами непрерывно летали советские бомбардировщики и истребители. В деревнях за последние две недели мы не находили ни крошки хлеба. Даже колодцы оказались забиты камнями и засыпаны землей. Мы переловили всех кошек и собак. Некоторые солдаты ловили крыс, полевых мышей и жадно поедали их. Особенно мучительно переживали мы отсутствие воды, рыть же новые колодцы не было никакой возможности, так как ни днем, ни ночью мы не имели покоя».

## Первые результаты социалистического соревнования

Колхозы «КИМ» и «Строитель», Сауровского сельсовета, соревнуюсь между собой, хорошо справляются с хозяйственными работами и политическими задачами. Оба колхоза своевременно закончили сенокос и выполнили сенокосные поставки государству. Яровые поля этих колхозов полностью

очищены от сорняков. Наделя член колхозов «КИМ» и «Строитель» в полной готовности приступят к массовому жнитву.

Большинство член колхоза «Строитель» полностью рассчиталось с государством по мясоставкам.

**А. Шагалов.**

## О колхозе „16 лет Октября“

Колхозы Никольского сельсовета с 4 августа начали выборочное жнитво ржаных. До 3 августа в колхозах проводились собрания колхозников, совещания звеньевых и бригадиров, на которых разрешен вопрос о привлечении всех колхозников на быстрейшую уборку урожая. Такие колхозы, как «Красный путиловец», «Красный пахарь» хорошо подготовились к уборке урожая. Каждый колхозник этих колхозов знает в каком звене он будет работать и кем. Но в некото-

рых колхозах еще до сего дня наблюдается неразбериха в этих вопросах. Например, 3 августа на собрании член колхоза «16 лет Октября» выяснилось, что бригадир А. Лобачев совершенно не знает, как у него будут распределены люди на жнитве. В этом колхозе нет молотильной машины.

Райзо должен оказать помощь колхозу «16 лет Октября», чтобы обмолот хлеба и хлебопоставки были произведены своевременно.

**В. А. Шиншин**



Студентки-комсомолки Московского колхозного сельскохозяйственного техникума имени Л. М. Кагановича (справа налево) В. М. Зенина, З. И. Виноградова, П. С. Прошина, М. В. Парузина и А. П. Литвиненко, едущие на работу в колхозы взамен ушедших на фронт трактористов, комбайнеров и бригадиров. Фото В. Башкирова. Фотохроника ТАСС.



## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## РОДНАЯ КРОВЬ

— Не узнаете?  
— Нет... не припоминаю.  
— Вспомните! Ведь мы с вами знакомы...

Она подползла ближе. Лес простреливали вражеские пулеметы, передвигаться можно было только ползком. Кто же она, эта девушка? Где же я ее видел?

— Значит я теперь совсем взрослая, если не узнаете. Четыре года прошло, как в Артеке встречались... Вы еще спрашивали, что обозначает по-русски «адиамос ал фасисмо», — я вам перевела.

Вспомнил! Артек, синее море, скалистый берег, заполненный звонкоголосой испанской детворой, и черноглазая девочка — редактор стенгазеты пионерского отряда. Пристроившись у перевернутой лодки, она выводила красной тушью большие буквы: «Невидим фашизм!» — лозунг над очередным номером стенной газеты.

Газета уже была сверстана. Незатейливые ребячьи рисунки изображали фашистские самолеты, сбрасывающие бомбы на мирные испанские города, горячие схватки республиканцев, горы трупов. Рядом были помещены заметки, в которых дети рассказывали, как фашисты сделали их сиротами, как варварски разрушается их прекрасная родина — Испания.

— Амалия?  
— Да, я. Не думали, что встретимся в такой обстановке?  
— Простите, сколько же вам лет?

— Уже восемнадцать! А было

четырнадцать, когда мы приехали из Испании. Была пионеркой, теперь комсомолка. Была школьницей, теперь медицинская сестра госпиталя.

— Ни слова не знала по-русски, а теперь совсем москвичка, — добавил я.

— Ну, не совсем еще, но говорю свободно...

Девушка извинилась и, низко пригнувшись к земле, побежала в сторону госпиталя.

Неожиданные встречи на войне так же неожиданно могут оборваться. Но мне все же довелось еще раз встретиться с Амалией и более подробно узнать, как она очутилась на фронте.

Лозунг «невидим фашизм!» не случайно главенствовал над номерами детских стенных газет. Кто мог сильнее ненавидеть кровавый фашизм, чем испанские ребята, в присутствии которых фашисты убивали их родителей, сжигали дома? Жгучей ненавистью дышали слова ребят, когда они вспоминали «каналью фашиста».

Часто ребята играли «в мечту». О чем они мечтали? Отомстить проклятым фашистам за гибель отцов, матерей, братьев и сестер. Даже самые маленькие мечтали: «Вырасту — пойду бить фашистов». Видимо, многим из них придется осуществить мечту: к тому времени, когда они достигнут возраста Амалии, человечество смеет с лица земли это позорное пятно. Но Амалии повезло. В первый же день великой отечественной войны она стала в ряды

борцов против коричневой чумы. В своем заявлении девушка написала: «Как только смогу, буду беречь каждую каплю родной крови моих русских братьев».

Вскоре она надела военную форму. С этого момента не было в госпитале человека, который мог бы сказать, что он работал больше, чем Амалия. Под пулями и снарядами, презирает ураганный огонь, работает эта отважная девушка. Всегда веселая, жизнерадостная, она вносит бодрость всюду, где только появляется.

Как-то раз Амалия пришла к пулеметчикам:

— Хочу научиться стрелять!

Бойцы пошутили:

— Куда вам стрелять! Это дело не женское...

— Не женское? — свернула глазами девушка. — Если бы вы знали, то не шутили бы так...

Девушка отвернулась, чтобы скрыть слезы. Потом рассказала бойцам, как ее сестра, семнадцатилетняя пулеметчица, погибла в бою под Валенсией.

Бойцы притихли, не зная, как заглядывать свою вину перед Амалией.

Девушка стала изучать пулемет. Она уверена, что и эта наука пригодится ей, ибо родную кровь нужно не только беречь, ее надо защищать. За каждую пролитую каплю крови надо мстить с оружием в руках.

С. ГАРИН.

Действующая армия.

## УДАР ОТВАЖНЫХ ШОФЕРОВ

КАК РАЗГРОМИЛИ ДВЕ РОТЫ ИЗ МОТОПОЛКА  
„ВЕЛИКАЯ ГЕРМАНИЯ“

Автобатальон старшего лейтенанта Лаврова вез горячее на передовые позиции. Неожиданно разведчики доложили командиру батальона о том, что в соседнюю деревню прорвались две роты немцев с минометами, артиллерией и танками (позднее выяснилось, что эти роты входили в состав отборного фашистского полка «Великая Германия»).

— Что делать? Дождаться, когда нагрянет враг? Вступить в бой? Как быть с цистернами, наполненными бензином?

Решение созрело мгновенно. Старший лейтенант Лавров хорошо знал своих водителей — смелый, боевой, надежный, этот народ с нетерпением ждал схватки с фашистами.

Командир выделил по одному шоферу на каждую машину и приказал им отвести автомобили в глубь леса, хорошо замаскировать. Остальные водители быстро окопались и стали ждать удобного момента.

Показались немцы. До них было недалеко, самое большое 250 метров. И вот с фланга по фашистам ударила группа воентехника Стефановского. Меткий огонь этой группы уложил немало фашистов. И

почти в это же время начало бой с фронта подразделение Анохина. Сжатые с фланга, получая сокрушительные удары в лоб, немцы поспешно отошли к селу.

Фашисты пытались сковать подразделение огнем пулеметов, но артиллерия подавила огневые точки врага. Храбрые водители бросились в атаку. Их поддержал подоспевший танковый взвод. С помощью танкистов Анохин впереди второго взвода ворвался в село. Навстречу выбежал немецкий офицер с револьвером в руке. Он что-то орал. В это время кто-то крикнул: «Довольно нашу землю топтать, получай!» Раздался выстрел, и офицер повалился набок.

Обернувшись назад, лейтенант увидел младшего сержанта Канакова. Это он поразил фашиста.

Недалеке от Анохина решительно действовали воентехники Васильев, Стефановский и красноармеец Голомысов. Они почти одновременно ворвались в деревню. Но завершить бой штыковым ударом мешала артиллерийская батарея врага. Тогда Стефановский и Васильев ринулись на артиллерийские позиции немцев. Русский штык

навел страх на гитлеровцев. Они бежали, оставив 75-миллиметровую мортиру, две противотанковые пушки, две автомашины и много снарядов.

Штурмуя следующую деревню, где засели оставшиеся немецкие солдаты, группа воентехника Стефановского захватила три дальнобойных орудия.

Вскоре подоспели танкисты. Стефановский, лейтенант Кулагин и несколько шоферов вскопчили на танки и ринулись в погоню за убегающим врагом.

Танк, неся на своем корпусе смельчаков, ворвался в деревню. Гранатами и штыками шоферы уничтожали фашистов. Группа воентехника Стефановского гнала противника больше десяти километров.

В результате решительных действий были уничтожены две роты фашистов из мотополка «Великая Германия». Разбиты танки, артиллерия, минометы.

Шоферы захватили большие трофеи: 200 велосипедов с минометными установками, 40 мотоциклов, четыре тяжелых орудия, два танка, несколько автомашин и один бомбардировщик, не успевший взлететь после вынужденной посадки.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

Действующая армия.

На очередной прес-конференции  
иностранных корреспондентов

На состоявшейся 2 августа очередной прес-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. заявил:

Сегодня ночью исполняется ровно шесть недель со времени внезапного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Это внезапное нападение подготовлялось задолго, упорно и систематически. Немцы сконцентрировали на границах Советского Союза огромные силы — по словам японской газеты «Асахи» до 248 дивизий, включая румынские и финские дивизии и не считая венгерских и словацких частей.

Был разработан до мельчайших деталей план молниеносной войны, которая должна была в две-три недели сокрушить Советский Союз и дать возможность Гитлеру после победоносной кампании на востоке бросить свои силы против Англии, затем против США.

Вначале немцы сообщали, что все идет «по плану». 26 июня фашистское радио сообщило, что «советские войска полностью разбиты и не способны к дальнейшему сопротивлению». 30 июня немцы оповестили весь мир о том, что «вся советская авиация уничтожена». 7 июля немцы сообщили, что «СССР исчерпал все свои резервы». 13 июля под звуки фанфар было сообщено «о прорыве советского фронта во всех решающих местах» и о том, что «путь на Ленинград, Москву и Киев открыт».

Казалось бы, все шло, как по маслу. Но вот, за последние недели немецкие газеты, немецкое радио, немецкое командование, а за ними все их агенты в Риме, Хельсинки и пр. начали доказывать, что борьба на восточном фронте это нечто совсем другое, чем борьба на западном фронте. Все сообщения о захвате Киева, о вступлении в Ленинград, о продвижении в Москве немцы вынуждены были сами в той или иной форме опровергнуть.

Для того, чтобы уяснить, насколько жива германская пропаганда, надо обратить внимание на следующие противоречивые заявления германских источников.

1. 30 июня. «День или два назад мы говорили о русском отступлении, теперь русские перешли в беспорядочное бегство». (Германское радио).

26 июля. «Русское верховное командование с самого начала отвечало на германское наступление контратаками и контр-наступлениями» («Франкфуртер цейтунг»).

2. 30 июня. «Советская авиация потеряла в бою почти всю свою мощь. Можно предполагать, что в дальнейшем германские операции не будут затруднены действиями советской авиации». (Римское радио, со ссылкой на Берлин).

25 июля. «Русские бомбы мешали немцам производить некоторые операции». (Германское радио).

3. 17 июля. «Русское верховное командование бросило в бой свои последние резервы». (Сообщение Германского информбюро).

24 июля. «Русское верховное командование имеет огромные резервы и большие массы русских солдат могут еще быть мобилизованы и посланы против германских войск». («Националь-цейтунг»).

4. 17 июля. «Русские танки невысокого качества с технической точки зрения». («Франкфуртер цейтунг»).

27 июля. «Русское вооружение является более современным, чем вооружение всех противников, с которыми до сих пор имела дело германская армия». (Германское радио).

В своем радиобюро, переданном из Берлина, Фритче 30 июля заявил, что «поход на Москву, осуществляемый германской армией, ничего не даст германскому народу до тех пор, пока не будет уничтожена военная живая сила противника».

Это значит, что молниеносная война «не вытанцовалась».

В чем же причина? Причина заключается в том, что «непобедимым» германским войскам пришлось столкнуться с ожесточенным сопротивлением, ожесточенными и успешными контратаками Красной Армии.

Можно привести тысячи выдержек из писем убитых, из заявлений пленных, из заявлений мировой печати, в которых, наконец, правильно оценивается не только мужество, самоотверженность, инициатива наших бойцов, но и высокое качество советской авиации, советских танковых частей и тактики советского военного командования.

Теперь ясно определилось, что одно дело «молниеносная болтовня», а другое дело «молниеносная война». Германская армия завязла на восточном фронте. Она несет огромные потери людьми — уже значительно более полутора миллионов — и материалами.

Каждый день борьбы приближает германскую армию к поражению, а гитлеровскую Германию к катастрофе.

Советский народ ведет священную отечественную войну, за честь, свободу и независимость. Враг, напавший на нас, коварен и силен. Победа над озверелыми фашистскими полчищами требует от всех нас высокого напряжения сил, военной храбрости и боевой отваги на фронте, трудовой доблести в тылу. Каждый советский гражданин, каждая патриотка социалистической родины, на каком бы посту они ни находились, должны чувствовать себя военными людьми, сражающимися против зарвавшегося врага.



# Организуем всестороннюю помощь нашей Красной Армии и нашему Красному Флоту

## УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

На полях колхоза им. Орджоникидзе, Б.-Венецкого сельсовета, зреет обильный колхозный урожай. Густой стеной, склонившись тяжелые колосья стоят рожь.

Колхозники собрались в последний раз перед уборкой урожая обсудить как лучше и быстрее убрать зерновые, как правильно распределить рабочую силу и лошадей, чтобы ни одной минуты не стояли машины. На собрание пришли и единоличники этой деревни Панкратов и Тряпишников.

Собрание проходило с большим производственным подъемом. Первое слово взял депутат сельсовета т. М. И. Зверев, он в своем выступлении сказал: «Наши братья с оружием в руках борются с фашистскими гадами, нападшими на нашу счастливую родину. Наш долг — самоотверженным трудом на колхозных полях помочь им в победе над врагом. В прошлом году я на жатке сжинал хлеб на площади 4 га, а в этом году на сменных лошадях обязуюсь выполнять по 10 га».

Много выступало женщин, которые единодушно заявили: хотя у нас в колхозе и не хватает мужской рабочей силы, но все равно соберем урожай в сжатые сроки и без потерь. Мы любую мужскую работу сумеем выполнить.

68-летний единоличник Панкратов выразил желание работать вместе с колхозниками на уборке урожая.

Единоличник Тряпишников заявил:

— Мне около 70 лет, но я помогу колхозу в уборке урожая и буду перевыполнять колхозные нормы на жнитве в 2—3 раза.

**А. Загораев,**  
председатель Бармино-Венецкого сельсовета.

## В колхозах Малиновского сельсовета

Советские люди в грозные дни отечественной войны работают с небывалым подъемом. Они стремятся, чем только могут, помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских гадов. Наш народ знает, что чем крепче тыл, тем крепче фронт, тем сильнее удар по фашистским извергам.

Самоотверженный труд стал законом и для колхозников деревни Малиновки. Как правило, уборка заливных лугов около Волги в прошлые годы этим колхозом проводилась в десять и более дней. Нынешний же год, несмотря на то, что часть людей ушла в армию, уборка лугов закончена в 7 дней.

Колхозники Малиновского сельсовета проявляют патриотические чувства, сдавая в фонд обороны домашнюю птицу. По сельсовету за несколько часов от колхозников поступило 587 кур.

Многие колхозники отказываются брать деньги за сданную птицу. 70-летняя А. Ф. Игнатова и 67-летняя И. И. Храмова заявили:

— Для своей Красной Армии даем куриц бесплатно. Ведь в армии служат наши сыновья. Для Красной Армии ничего не пожалею.

Эти престарелые патриотки первыми в д. Малиновке рассчитались с государством по обязательным платежам.

Большинство колхозников досрочно погашает подписку на заем.

Хорошо работает уполномоченный по займу в колхозе имени Пугачева тов. Ф. А. Козлов. Он из подписки 7790 рублей собрал 5500 руб., а через 2—3 дня подписка будет погашена полностью.

Члены колхоза «Восход» уплатили 2145 рублей или 86 проц. к подписке. Здесь активно работает уполномоченный по займу тов. В. И. Лепихин.

Члены колхоза имени 13-я годовщина Октября уплатили 2770 рублей, что составляет 81 проц. подписки. Здесь хорошо работали парторг т. И. Ф. Никишин и уполномоченный по займу т. В. Е. Куприянов. Члены колхоза имени Карла Маркса уплатили 2000 рублей (78 проц.), члены колхоза «9-е января 1905 года» уплатили 1700 рублей (46 проц.).

Но есть однако и такие колхозы, руководители которых не перестроили работы на военный лад. К ним можно отнести председателя колхоза имени 26 Бакинских Коммунаров И. В. Горохова. Члены этого колхоза из подписки 5825 рублей уплатили только 900 рублей. А колхозы имени Лысковского райкома ВКП(б) (председатель колхоза А. И. Оганин) и «Память Ленина» (председатель колхоза Ф. А. Корелов) ни одной копейки не внесли по займу.

Руководителям этих колхозов надо немедленно перестроить свою работу.

**Ф. ХАЛДИН,**  
председатель исполкома  
Малиновского сельсовета.

## Укрепляют оборонную мощь страны

Досрочной оплатой подписки на заем и других денежных платежей колхозники нашего района все больше укрепляют финансовую и оборонную мощь страны.

Члены колхоза «Искра социа-

лизма», Островского сельсовета внесли наличными в счет уплаты по займу 7375 руб.

Колхоз по подоходному налогу внес 2000 руб., по страховым платежам—1000 руб.

**П. Букакин.**

## ОТЧИСЛЕНИЯ В ФОНД ОБОРОНЫ РАСТУТ

Больше танков, самолетов, пушек, пулеметов, снарядов для нашей славной Красной Армии! Больше хлеба, мяса, молока, овощей, фруктов ее героическим бойцам! Это стремление овладело сейчас трудящимися нашего района. Поступления в фонд обороны от рабочих, служащих, колхозников продолжают и нарастают с каждым днем.

— Наши трудовые рубли, наши продукты, наши сбережения, переданные в фонд обороны,—заявляют трудящиеся района,—ускорят победу над врагом, ускорят гибель проклятых фашистских громил, осмелившихся посягнуть на счастье и благополучие любимой Родины.

Пусть крепнет с каждым днем боевая дружба фронта и тыла. Пусть растет ливень металла и огня, который обрушил наш народ на подлых насильников!

Члены сотрудников НКГБ, выражая свою любовь к родине, свою беспредельную ненависть к фашистским убийцам, решили внести в фонд обороны страны облигации государственных займов.

Тов. Гусева вносит в фонд обороны облигаций на 765 рублей, т. Шустова—на 715 рублей, тов. Назарова—на 675 рублей, тов. Пронина—на 550 рублей, т. Бадоньшева на—160 рублей и т. Менде—на 100 рублей, всего на 2965 рублей.

Сотрудники НКГБ обязались ежемесячно до конца войны отчислять на оборону родины по двухдневному заработку, а также досрочно оплатить подписку на заем. Взносы за июль и август уже уплачены.

**ШУСТОВА.**

Работницы Лысковской артели им. 8 марта, горя желанием помочь нашей родной Красной Армии разгромить ненавистного врага, решили впредь до полной победы над фашистскими громиллами вносить в фонд обороны ежемесячно по однодневному заработку.

**ПЕРШИН.**

Выражая несокрушимую волю всей советской интеллигенции—помочь родине в уничтожении фашистского варварства, сотрудники Лысковской районной амбулатории решили до окончательной победы над врагом вносить ежемесячно в фонд обороны по однодневному заработку.

**РОНЖИН.**

Объединенные единым стремлением—разгромить подлую фашистскую нечисть, сотрудники Лысковского РОНО единодушно приняли решение вносить в фонд обороны Родины ежемесячно по однодневному заработку и призывают последовать их примеру всех учителей района.

**САФОНОВ.**



## ИЗВЕРГ ГИТЛЕР—ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовещен, от него отдает сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубахи. Они—на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверевший фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десяти-

летий наш народ героическим, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельд-

фебелей, в притоны для раздужданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если,—заявляет этот людоед,—мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выселим в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза—тучные по-

ля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор—все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножились, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бане уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы знаем

из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

**Л. ВОЛЫНСКИЙ.**



## Борьба югославского народа против фашистских оккупантов

Несмотря на кровавый фашистский террор, югославский народ продолжает неослабную борьбу против ненавистных оккупантов. 28 июля в Белграде произошли серьезные волнения. Население и появившиеся в городе партизаны напали на немецкие войска и жандармерию. После подавления этого народного выступления в Белграде, по германским сообщениям, расстреляно 122 человека. Население города обложено штрафом в сумме 10 миллионов динар.

По одним немецким данным, в течение последних дней в Сербии расстреляно 216 человек. Расстреляно большое число жителей в Банате за отказ сда-

вать хлеб оккупантам.

Передают, что немецкий военный губернатор Сербии генерал фон Шредер, по официальной германской версии, погиб во время воздушной катастрофы, в действительности же он убит сербскими партизанами.

В Мостаре (Герцеговина) в день годовщины битвы на Косовом поле произошло сражение 5 тысяч жителей с итальянскими войсками. Власть немецких и итальянских оккупантов распространяется только на крупные города. В мелких городах и особенно в деревнях повсюду скрываются четники, которые ведут борьбу с фашистскими бандитами.

(ТАСС).

## Потери итало-германской и английской авиации

По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 3 августа английские самолеты подвергли бомбардировке Киль, Гамбург и Берлин.

Германские самолеты сбросили несколько бомб над Восточной Англией и над одним пунктом в южной части страны. Бомбардировкой причинен незначительный ущерб.

Как передает агентство Рей-

тер, за первые 7 месяцев 1941 года только одна Англия уничтожила свыше 2500 итальянских и германских самолетов, действовавших против Англии. По неполным данным, за июль, на всех театрах войны (кроме восточного фронта) было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов.

(ТАСС).

## Германские заводы эвакуируются в Швейцарию

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Оверис Ньюс из Цюриха, немцы переводят часть своей промышленности в Швейцарию, желая избежать разрушительных дей-

ствий английских бомбардировок. В Швейцарию уже прибыло большое количество немецких инженеров и химиков, в задачу которых входит постройка там зданий для заводов.

(ТАСС).

## Фашизм разорил германских крестьян

В фашистской Германии 4 1/2 млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 32 1/2 проц. земли.

Когда Гитлер и его банда добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душировать германское крестьянство. Вместо уничтожения малоземелья был издан закон о «наследственном землевладении». По этому закону земля крестьянина после его смерти переходит в наследство только к старшему сыну. Все остальные члены семьи лишаются земли и должны стать батраками. Таким путем фашистская клика стремится укрепить кулачество в деревне. Но гитлеровцы не ограничились таким насаждением кулачества, они одновременно усилили налоговое обложение крестьян, опутали их сетью пауков-растовщиков, беспощадно применяют принудительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и сборов

и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составляла 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят до 600 млн. марок в год. Растет количество продаваемых с молотка крестьянских хозяйств.

Во всех отраслях сельского хозяйства фашисты создали торговые монополии (объединения крупных сельскохозяйственных воротил), которые вытесняют с рынка мелкое и среднее крестьянство.

Фашистский министр земледелия Дарре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. По этому плану крестьянская земля и скот должны перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне же становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают, как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Кормовая брюква и морковь, которые раньше скормливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами.

## Беспокойство в Германии увеличивается

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы:

Сведения с восточного фронта заметно обостряют нервозность и беспокойство населения Германии. Эти настроения еще больше усиливаются вследствие того, что население видит бесконечные санитарные поезда, доставляющие раненых с восточного фронта, и читает длинные списки погибших. Новым поводом для усиления нервозности послужил призыв новобранцев для отправки на восточный фронт, объявленный 31 июля.

Беспокойство в Берлине еще больше возросло при сообщениях об английской помощи России и о прибытии Гопкина в Москву.

Раненые солдаты, отправленные домой, заявляют, что германские методы молниеносной войны потерпели неудачу, потому что русские войска полностью механизированы, великолепно снаряжены, хорошо снабжены, а также благодаря тому, что русские отважны и их смертоносные партизанские отряды и тактика массового снайперства до сих пор являлись препятствием для проведения эффективных контрмер.

## Американские сообщения об аресте Геринга

Журнал «Ньюс уик» сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтвердились. Как передают из осведомленных источников Геринг заключен в тюрьму.

(ТАСС).

Еще хуже положение батраков. Их заработная плата снижена до уровня оплаты труда «сельских помощников», то есть подростков, насильственно отправляемых из городов на работы в помещичьи и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственным рабочим запрещено свободное передвижение и переселение в город.

Близ Берлина находится имение некоего фон Ведемейера. Батраки этого помещика ютятся в пещерах. При посещении одной из пещер в ней было обнаружено пятеро детей, валившихся на соломе. Тут же, в ужасающей грязи, лежала их мать, только что родившая шестого ребенка...

Замученные фашистами, немецкие крестьяне полны отчаяния.

«У нас слишком мало земли, чтобы жить доходами с нее. Зато слишком много земли у помещиков. Из нас выжимают все соки», — пишет крестьянин из деревни Франкенгейм.

Крестьяне деревни Кендероу заявляют: «Мы не живем и не умираем, а разоряемся...».

Многие крестьяне, не видя для себя выхода из тяжелого положения, кончают жизнь самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства приняли массовый характер.

В. ШАРАНОВ.

## Макарьевский лесозавод

В дни, когда все народы могоучего Советского Союза поднялись на борьбу с фашизмом, коллектив Макарьевского лесозавода показывает образцы трудового подъема, стахановской работы, памятью, что тыл и фронт неразрывно связаны и что ударная работа в тылу помогает фронту.

В результате этого подъема, завод 29 июля уже выполнил месячный план по распиловке сырья на 109,8 процента.

Перевыполнение плана нужно в первую очередь отнести за счет бригады сменного мастера А. П. Иванова, выполнившего к 29 июля месячный план по распиловке сырья на 114,2 проц. Эта бригада является ведущей в лесопильном цеху, систематически перевыполняющей нормы.

Увеличение производительности труда подняло средний заработок рабочего. Так, например, в первой половине июля рамщик, подрамщик, винтовой получили зарплату почти вдвое больше, чем в первой половине июня, т. е. до начала отечественной войны.

Коллектив завода за последнее время пополнился за счет поступивших на работу жен мобилизованных в Красную Армию. Так, бойцами пожарной охраны вместо своих мужей стали Н. Якимова и О. Бочкарева, в лесопильный цех поступила работать податчицей Т. Щепетильникова, многие женщины работают по погрузке дров.

Говоря о коллективе завода нужно отметить его лучших людей, показывающих всему коллективу образцы стахановской работы, примеры трудового подъема.

Отлично работает М. М. Скобелин, стахановец с 20-летним производственным стажем. Хороший, добросовестный работник, он выпускает высококачественную продукцию, неоднократно премирован за перевыполнение плана, считается лучшим рамщиком завода.

Когда в смене работает слесарь механического цеха Г. И. Алаев, все механизмы действуют бесперебойно, любая неполадка устраняется в кратчайший срок. Стахановец, премированный за хорошие производственные показатели, он ведет и общественную работу, являясь членом сельсовета.

Немало стахановцев и среди грузчиков. Вот бригадир В. Я. Лекарев. Второй год его бригада держит переходящее знамя завода за перевыполнение плана.

Стахановцу П. Т. Алаеву пошел седьмой десяток. Длора бы и отдохнуть, но он продолжает трудиться. «Три моих сына на фронте и я здесь в тылу, делаем одно общее дело», — заявляет этот патриот. Старший грузчик депутат сельсовета А. Н. Трефилов перевыполняет нормы вдвое.

От мужчин не отстают их товарищи по труду — женщины, как например, подрамница Е. М. Скобелина, резчица А. А. Алексанина и многие другие.

Таких, как они, на заводе много, их большинство.

\* \* \*

Несомненно, производственные достижения коллектива были бы еще лучшими, если бы не недостатки в агитационно-массовой работе, которые нужно немедленно устранить.

В первую очередь надо отметить отсутствие плановости в агитационно-массовой работе. Громкие читки газет хотя и проводятся, но нерегулярно, от случая к случаю. Почти совершенно не читаются газеты женщинам, работающим на погрузке барж, а ведь в иные дни таких женщин бывает до 50. Неплохо поставлена агитработа лишь в бригаде сменного мастера А. П. Иванова, который сам регулярно проводит читку газет. Наблюдаются срывы занятий и по ПВХО.

Обращает на себя внимание полное отсутствие в цехах лозунгов и плакатов, которые бы мобилизовывали, призывали на ударную работу в тылу, на помощь фронту.

Всем известно, какое значение имеет для поднятия производительности труда вывешивание в цехах ежедневного графика работы с показателями его выполнения. Такой график в лесопильном цеху висит, но беда в том, что последние данные приведены 15-дневной давности. Там же висит стенгазета «Стахановец», последний номер которой вышел в феврале.

Неважно обстоит дело на заводе с бытовым обслуживанием рабочих. Столовой при заводе нет, а буфет по вине Ивановского сельпо не работает.

Особенно нужно отметить, что на заводе нет детских яслей, в то время, как коллектив завода в большинстве состоит из женщин.

Первичной партийной организацией завода, конечно, трудно одной охватить все звенья работы. Поэтому ей бы следовало опереться на комсомольскую организацию, сделав ее своей помощницей. Но, к сожалению, комсомол на заводе работает еще слабо, стремление заводской молодежи к активному участию в жизни коллектива используется недостаточно.

И. ПОТОВИЧ.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.

У конторы Заготскот в ночное время с пастбищ лугов разошелся скот: крупного — 46 голов, овцы и козы. Просьба ко всем колхозам, организациям и частным лицам, знающим пребывание скота, срочно сообщить Лысковской конторе Заготскот.

Весь скот, в правом ухе имеет металлическую бирку, или пробитую круглую дырку.

Заготскот.